
 

                              COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 
 

Réunion du 
 
A : 

Mercredi 11 Mai 2022 
 
19 heures 

Présidence M. Faouzi JAWADI 

Présents   Mme Emilie BEAUJEAN DELAGE 
MM Marc TOUCHET (Président du District), Jacques BREJAUD (Secrétaire 
Général du District et Représentant du CD) Julien LAVERDAN, Allan DEVILLE, 
Claude JOSEPH, Didier GATEFIN, Raphaël BARDIOT, Mohamed LABRINSSI, 
Michel LAVENU, Michel TAUVY 
 

Excusés  MM Christian KERLOGOT, Franck MARCHAIS, Romain BOULANGER 
MM Michel BONNICHON (Président CRA), Grégory CHENEAU (CTRA), Fabrice    
LE MEUR (CTA), Aniss ZOUALA (CTD), Matthieu GUILLAIN (CTD), Raphaël BLIN 
(Président UNAF36) 
 

 
**** 

 
Faouzi JAWADI ouvre la séance à 19h05 en remerciant les membres de leur présence pour 
leur investissement durant cette saison.  

 
 Adoption du procès-verbal du 09 Mars 2022  

 
✓ Commission des Arbitres du 02/03/2022 : Adopté à l’unanimité 

 
I – Communications du Président  

 
Faouzi adresse ses remerciements à tous les membres bénévoles pour leur investissement au sein 
de la CDA. Malgré cela, nous regrettons vivement la démission d’un membre de la CDA. 
Avant de passer à l’ordre du jour, le Président invite les membres de la CDA à continuer à travailler 
encore plus pour servir l’arbitrage et le développer dans notre District. 
 

II – Lecture du courrier  
 
   Demandes d’arbitres : 

- Finales Départementales FFU13 le 02 Avril 2022 
- Finalité Jour de Coupe U11 le 30 Avril 2022 
- Tournoi BSMAT de Neuvy-Pailloux le 02 Avril 2022 
- Tournoi National Jeunes de l’Entente du Pays Montrésorois le 17 Avril 2022 
- Challenge François CAMBAROT le 26 Mai 2022 
- Tournoi National des Sapeurs-Pompiers 26/27/28 Mai 2022 
- Tournoi National Féminin du BVN les 04 et 05 Juin 2022. 

 



 
 Lettre de démission de Christian KERLOGOT 

Après échanges, la CDA prend acte de sa démission et le remercie sincèrement pour son travail 
et son investissement. L’intérim du poste de Secrétaire va être assuré dès maintenant par Faouzi 
JAWADI, avec l’aide du Secrétariat du District. 

   La CDA lui demande de restituer les biens appartenant à la CDA. 
 

III – Point sur le courrier de M. Christian GABET  
 
Suite à un courrier transmis par le Président du District, Faouzi JAWADI explique aux membres les 
faits. 
 
Pour rappel, M. Christian GABET a démissionné de toutes fonctions au sein de la CDA pour raisons 
personnelles (PV de la dernière CDA). Il a tout de même souhaité rester observateur et conseiller 
à la CDA, demande qui a été adopté à l’unanimité. 
 
M. Christian GABET a écrit à l’IR2F suite à « son éviction » des formateurs FIA. Une réponse a été 
faite à l’intéressé dans ce sens. 
 
La CDA rappelle que la fonction de formateur FIA entre dans le cadre de l’IR2F (les formateurs FIA 
faisant partis de l’ETRA) et qu’elle n’a pas à statuer sur les formateurs. De ce fait, M. Christian 
GABET n’a en aucun cas été exclu dans sa mission de formateur FIA. Les deux responsables 
administratifs et techniques n’ont simplement pas fait appel à lui (et à d’autres formateurs FIA) 
car des intervenants étaient déjà désignés pour les journées de formations. 
 
Une réponse va également être faite à l’IR2F via son responsable élu en collaboration avec le 
Président du District et le Secrétaire Général. 

 
IV – Projet CDA 2022/2023  

 
Le projet de la saison 2022/2023 est axé sur plusieurs points dont : 

- Les tests théoriques ; 
- Les tests physiques ; 
- Adhérer les arbitres à élaborer un projet commun ; 
- Étude d’une nouvelle forme relative aux tâches administratives (en collaboration avec 

le District). 
 

Une mise à jour des arbitres par catégorie va être faite suite à la décision de supprimer les D4 et 
les incorporer en D3 (ce qui pourrait engendrer des montées) 
 
Ce projet a pour but de modifier notre manière de travailler et d’adapter notre fonctionnement 
dans l’intérêt des arbitres. 
 

V – Préparation de la réunion de fin de saison – Samedi 11 Juin 2022   
  
  La réunion de fin de saison est prévue le Samedi 11 Juin 2022 à la Maison des Sports de 09h à     
12h selon l’ordre du jour suivant : 

• Classement des arbitres ; 
• Distribution des récompenses ; 
• Présentations du projet de la CDA ; 
• Interventions des invités. 



 
VI – Point sur les activités de la CDA 

 
1- Finales Séniors et Jeunes 

La CDA adresse ses félicitations au quatuor qui a été désigné pour officier lors de la Finale de la 
Coupe de l’Indre. 

La CDA adresse également ses félicitations aux jeunes arbitres présents lors des finales U13, U11 
et lors des différents tournois et plus particulièrement à Michel LAVENU pour sa présence 
et son investissement. 

Après quelques discussions notamment pour le choix des arbitres, il est a rappelé pour les finales 
des coupes Pierre ROUX U18 et le trophée Marcon Sport, l’arbitre central doit être majeur. 

 La CDA charge la section désignations de proposer les arbitres pour les différentes finales qui 
se dérouleront en Juin (10 finales au total). 

Le Secrétaire Général rappelle que les désignations doivent être proposées au bureau du Comité 
Directeur pour validation. 

 
2- Formations initiales saison 2021/2022 

Cette saison, les clubs ont proposé 28 candidats lors des 3 FIA (Septembre, Janvier et Mars) pour 
19 reçus. 

Le regret est de n’avoir aucun candidat pour celle du mois de Mai. 
En général, les formations se sont bien déroulées. Mais des constats ont été faits par les 
formateurs : Peu de candidats, qualité des candidats, motivations des candidats… Tous ces 
constats montrent la difficulté de mettre en avant l’arbitrage. 
Nous pouvons être satisfaits en revanche de la moyenne d’âge qui est relativement jeune. 
La CDA remercie chaleureusement le club du Poinçonnet pour sa disponibilité et son accueil lors 
de la formation de Septembre, le District pour son aide mais aussi la Maison des Sports et la 
Mairie de Châteauroux pour la mise à disposition des installations. Les deux référents souhaitent 
continuer à organiser les FIA au siège du District avec l’aide des deux autres partenaires. 
La saison prochaine s’annonce compliquée dans le recrutement, nos 2 ambassadeurs de 
l’arbitrage ainsi que la CDPA (qui recherche son nouveau responsable) vont avoir un rôle 
important. Une réflexion doit être faite avec l’IR2F concernant le contenu de formation et le 
timing. 
 

3- Arbitres Espoirs Elite départementaux  
 

Julien LAVERDAN dresse le bilan des Espoirs sur la saison. Il propose l’affectation en D1 de deux 
espoirs : Matthieu LEVECQUE et Fabrice LORY. Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Une discussion est entamée sur des éventuels espoirs pour la saison prochaine. Ces potentiels 
deviendront Espoirs D1 en fonction de leur observation réalisée le week-end du 14/15 Mai.  
 
Ce pôle espoir nécessite un suivi régulier et de la rigueur (venant des arbitres mais aussi des 
observateurs dans les rapports par exemple). 
 
Enfin, une réflexion doit être faite concernant le nombre de formateurs, de conseillers, 
d’observateurs pour mettre plus de régularité. 
 

4- Formations continues 



 
Malgré le nombre d’absents (excusés ou non) lors des formations, le calendrier a été respecté et 
les retours sont majoritairement positifs. 
 
Il faut continuer sur ce type de formations continues mais dans quelles conditions ? 
 
VII – Tour de table et questions diverses       
                                                                                                                 
Michel TAUVY :  
Désignations des finales pour les Coupes FUTSAL qui se dérouleront le Samedi 14 Mai au Gymnase 
Jean BOUIN à Châteauroux : 
Coupe de l’Indre FUTSAL : Mohamed LABRINSSI et Ahmet DERICI 
Coupe de District FUTSAL : Michel TAUVY et Boumedien CHBANI 
Michel regrette le comportement de certains arbitres qui ne jouent pas le jeu. 
Projet de refaire une formation aux arbitres futsal en début de saison prochaine. 
 
Allan DEVILLE :  
Point sur les désignations et l’organisation des 3 dernières journées.  
Propose de former un binôme avec Michel TAUVY pour la saison prochaine suite à l’augmentation 
de la charge de travail et des difficultés à réaliser les désignations. 
Initiative saluée par les membres. Faouzi charge Allan de mettre en place un partage des tâches 
pour le faire valider. 
 
Claude JOSEPH :  
Revient sur un manque de communication entre les membres.  
Sur le principe des 2 poules en D2, des difficultés ont apparu pour mettre en place les observations 
quand les arbitres et/ou les observateurs ne sont pas disponibles. 
Bilan des observations et conseillers. 
Annonce qu’il stoppera ses missions à la fin de la saison. 
 
Mohamed LABRINSSI : 
Félicite Noa FONTENEAU et Dany REAULT retenus par la CRA pour participer à la formation JAFF 
pour la prochaine saison. 
Remercie les jeunes arbitres reçus lors des Finales Régionales U13 
Informe que Nollan DEVELLE va passer le concours pour rejoindre la section arbitrage à Blois  
(actuellement à Limoges) 
 
Didier GATEFIN : 
Demande si le corrigé du rapport peut être mis sur le site 
Prochain CD le 18 Juin 
 
Jacques BREJAUD : 
Donne des informations concernant la mise en place du poste de CTDA et sur les échanges 
d’arbitres avec les Districts voisins. 
 
 



Julien LAVERDAN : 
Les observateurs remercient Faouzi pour sa participation financière suite à l’achat de parkas. 
 
Le Président clôture la séance à 21h15. Prochaine réunion à définir lors du prochain bureau de 
CDA. 
 
 
Le Secrétaire de séance      Le Président de la C.D.D.A, 
Allan DEVILLE       F. JAWADI  
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